

我是環保魔術師 - 2022 第二期 佳作 新明國小 曾○宸

- 5 年級 3 班

今年暑假，由於沒有颱風帶來足夠的雨量，導致一向多雨的「雨都」基隆，都出現部分地區缺水，真是「大旱望雲霓」呀！九月後，空氣品質因為擴散條件不佳，已經出現對敏感族群不健康的橘色指標。班上過敏的同學，雖然戴上口罩，咳嗽聲依然此起彼落，好像在唱 Do、Re、Mi、Fa、So.....環境汙染對我們健康的影響，由此可見一斑！

從以上兩則新聞可以發現：全球氣候異常，全球環境陷入汙染。探究其原因，不外乎工廠、交通工具和電廠，燃燒很多石油和煤炭，排放出大量的二氧化碳和溫室氣體。因此，注重環保，追求低碳生活刻不容緩。如果想要改變，可以先從每個人自身做起。以下，環保魔術師我野人獻曝，以自己在家中的所作所為當作例子，分享給大家當作參考。

自己做環保玩具。

我曾經和弟弟妹妹一起利用回收紙，製作各種形狀，完成門簾、牆壁、房子、車站等作品，不僅可以發揮創造力，節省我們買玩具的零用錢，還能增進手足間的情感。

二、下雨時，運用空桶，一邊蓄水，一邊玩水。

九月初，颱風帶來外圍環流，以身作則的我帶領弟弟妹妹，到漏水的頂樓玩水；外面下大雨，屋裡下小雨，我們不怕「屋漏偏逢連夜雨」，暑假嘛！閒著也是閒著、我們一方面玩水消暑，二方面沖洗頂樓地板的髒汙，三方面將桶裡積蓄的雨水，留待之後澆花使用。既不花錢又可以大大方方的玩水消暑，還存下好幾桶水灌溉花草，真是一舉多得，不亦快哉！

三、隨手關閉電源或拔除電器插頭。

有時候，弟弟上完廁所後，常常忘記關燈，小管家我就會苦口婆心、不厭其煩的提醒他；心情不好時，就拿著雞毛當令箭，「正正當當」的拿他當出氣筒，訓斥他一頓。有時候，妹妹怕黑，要打開樓梯燈才敢上樓，我就會充當護花使者，陪她不開燈上樓，證明哥哥我比她稍微勇敢一點點。再者，依據工研院測試統計，待機電力大約占家庭用電的百分之七點四，所以出遠門旅遊前，我會幫忙拔除電燈、電風扇、吹風機、空氣清淨機、延長線的插頭等等，既省電做環保，又可以安安心心、快快樂樂地出門。何樂而不為呢？

綜合以上所述，我是不是很稱職的環保魔術師呢？我可以從回收、節水、節電三件小事，達成「隨手做環保，地球會更好！」的行動，不只是口號而已，而是確確實實的在日常生活中付諸行動。在此，也希望大家都能體認到環保不是口號，而是一種具體落實的態度；做好環保，更是「一兼二顧，摸蜊仔兼洗褲！」一舉多得，好處多多。所以，讓我們身體力行 環保魔術師你我他，地球一定笑哈哈！